

本报小记者团本周六将推出母亲节特别活动

义卖鲜花,为妈妈送份礼物

本报记者 杨艳

为迎接母亲节的到来,齐鲁晚报小记者团将于本周发起“义卖鲜花,为妈妈送份礼物”的大型亲情体验活动。将组织小记者们走上街头进行鲜花义卖,让孩子们用盈利所得为妈妈购买母亲节礼物,用自己的实际行动表达对妈妈的爱,在这个特殊的日子里为母亲留下最难忘的记忆。

本次活动是本报小记者团组织的第二次母亲节鲜花义卖活动,在2013年组织的义卖活动中,孩子们怀揣对妈妈的感恩之心,干劲十足,其中不乏表现突出的,销量不错的孩子们,手拿鲜花的他们成为母亲节这天户外最亮丽的一抹风景。

对于孩子们来说,这不仅仅只是做成一笔又一笔的“生意”,这段街头义卖的社会经历,不仅提高他们与人沟通和解决问题的能力,懂得了付出才会有收获,更让他们学会了对待父母要学会感恩。

本次活动是小记者团在2014年的第43场活动,小记者团旨在让每一场活动都让孩子们得到长足的锻炼和提高,不断充实自己,成为一名被老师和家长称赞的好榜样。

本次活动定于5月10日举行,欲报名的小记者家长可来报社预订鲜花的数量,于活动当天领取鲜花,为配合本次活动,王卫鲜花提供友情赞助,以最低批发价提供鲜花。活动后小记者将本次活动的心得体会发送至邮箱qlwbxiaojizhe@126.com。活动咨询电话:0537-2350110。



2013年的活动中,小记者们正在街头义卖鲜花(资料片)。

寻梦台儿庄

霍家街小学三年级十二班 张了佳

五一假期,我和爸爸妈妈随着齐鲁晚报小记者团去台儿庄旅游。我早就听说台儿庄是一座秀美的古城,也是一座英雄之城。我怀着既兴奋又激动的心情,一路颠簸,来到了台儿庄。

到了景区服务站,我们转乘了一辆凉爽的空调巴士,到达了古城景区。一下车,映入眼帘的是一座雄伟的古城门,高大的青砖城墙上,白底黑字的“台儿庄”三个字在阳光下格外醒目,最上面的城楼上的“天下第一庄”更是写出了古城的气势。我们进入城门,仿佛来到了江南水乡,到

处是青砖黑瓦的古式建筑,门前溪水潺潺,各色的鲤鱼在水中嬉戏。纵横曲折的河道上,一座座拱形桥千姿百态,步云桥、至尊桥、长寿桥与水巷相应成趣。龙舟画舫,在桥下来回穿梭,构成了一幅美丽的画卷。

我们又来到参将署,一进入大门,我就看到了许多雕塑,有“血肉长城”、“蒋介石与李宗仁”、“日军投降”等。我们进入到展馆,里面也是一些雕塑和介绍。看着一个个雕塑和一篇篇介绍,我了解了七十多年前的那段历史,我仿佛来到了硝烟弥漫

的战场,亲眼目睹了那场血战。

走出参将署。正赶上南北狮王争霸赛表演。锣鼓喧天,人山人海,南北狮王先后登台,那惊心动魄的表演,博得一阵阵热烈的掌声。但是刚才血战台儿庄的一幕幕场景,还不时在我脑海里出现。看着眼前的表演,我感觉中国就像一头刚睡醒的雄狮,象征着中华民主的歌舞升平和腾飞崛起。是啊,没有先辈革命者的英勇杀敌、保家卫国,就没有我们今天的幸福生活,我一定不负先辈,好好学习,把祖国建设的更美好。



放飞学生自由写作的翅膀

兖州文化路小学 翟敏

“让学生懂得写作是为了自我标的和与人交流。养成留心观察周围事物的习惯,有意识地丰富自己的见闻,珍视个人的独特感受,积累习作素材。”观摩了高祥虎老师基于“易于动笔,乐于表达”的教学理念讲授的习作课,让我受益匪浅。在此,我想结合自己的教学实践,谈谈自己一些粗浅的看法。

小学语文四年级上册第二单元要求学生写观察日记,这让学生们抓耳挠腮,不知从何处入手。这时,我想到了以前教过的学生中有写《泡豆子》的,何不来个全班动手做,观察泡豆子呢?结果第二天上课时,孩子们都很兴奋,迫不及待地要开始泡豆子。在浸泡之前,我先让学生观察干的豆子有什么特点,他们争先恐后地举起了手:

“豆子的表面非常光滑。”
“豆子上面有一条黑色的线。”
“豆子很硬。”
“豆子很小。”

根据学生的回答,我又进一步引导他们:“黑色的线在豆子的什么位置?”“豆子硬到什么程度?”、“豆子有多小?”孩子们仔细观察了一会儿,回答道:

“那条黑色的小短线在豆子的一侧。”
“豆子很硬,我用手指捻了捻,把我的手指头都磨疼了。”
“豆子大概有我的小拇指盖那么大小。”……

孩子们通过引导观察的非常仔细。于是,我开始了下一步的教学,让学生和我一起把豆子泡到水里并叙述一下泡豆子的步骤,这一次学生叙述的很有条理性,“我先在玻璃杯里接了大约三分之一的清水,然后把豆子一颗一颗放进水里,豆子像一个个潜水员‘嗖’的一下就落在了杯底。”

“豆子的表面上有许多小气泡。”
“小黑线上的气泡比别的地方要多。”
“豆子的表皮开始变皱了,皱皱巴巴的就像老奶奶的手。”

看到学生的兴致这么高,我趁热打铁,让他们把观察到的现象记录下来,结果他们奋笔疾书,很快就写完了,而且写出的内容具体,表达清楚,我让同学们推荐组内写得好文先在班内朗读,然后全班进行评价,直到下课铃响的时候,学生们还意犹未尽。

原来孩子们不是不会观察、写不出来,而是在于我们怎样引导他们去善于观察、乐于写作。所以我们教育工作者要有意识地根据学生的情况,选择他们感兴趣的方式,让他们养成自主观察,乐于表达,易于动笔的习惯,放飞他们自由写作的翅膀。

我读书,我快乐

霍家街小学三年级三班 司马路遥

为迎接4月23日“世界读书日”,周日,我参加了齐鲁晚报小记者组织的一个活动,那就是和小记者们一起走进亚龙书城,开展读书交流会。我们走进亚龙书城,首先映入眼帘的是一排排书架上摆放着一本本整齐的书。我跟着讲解员一起了解图书的分类,有儿童文学,世界名著,绘画书法,科普知识等等。

讲解员介绍完后,让我们讲一讲

都看过什么样的书,并说说它的内容和自己的感受。我们刚开始都没有举手,正在这时,有个女生勇敢的举起了手。那个女生说的是《狼王梦》,虽然她说话的时候有点停顿,不过我们我们还是给她了一阵热烈的掌声。突然,我旁边的又一个女生慢吞吞地举起了手,显然是有些害怕,但她还是鼓起勇气上了讲台。让我们大吃一

惊的是她说话比较流畅,还说了读书的乐趣。最后我们还观看了一个关于一个小孩子的电影,影片的搞笑和幽默,让我们捧腹大笑。

活动结束后,我们每人领了一个礼物,虽然是两粒豌豆种子,但是上面有雕刻的“好好学习,快乐阅读”字样,这是希望我们“好读书,读好书”,在学习成长过程中体会读书的乐趣。

印象台儿庄

□ 佚名

雨打芭蕉一线天,摇橹女子渡两岸;
蓑衣老人拾街趣,娜佳桥头语新篇。

